

# 古堡机关瞬间夺命三条

悬疑小说

颜栋 著  
江苏文艺出版社友情推荐

[内容简介]

公元2004年夏秋交替之际，一所著名大学的地质考察队在藏地神秘失踪，此事牵动了救援组织的关注，也引起了文物探子的注意。这一事件的核心聚焦在偶然发现的失传多年的藏御火疗之法上。藏御火疗是藏医学与古代玄学相融合的载体，谁能得到宝贵的藏御火秘籍，谁就得到了了解神奇藏地的一把金钥匙。

与此同时，一名叫刘汉的侦察兵，也鬼使神差地加入到寻宝的行列中……

[上期回顾]

左三带着探险队无意中找到一处古堡，可这古堡也透着一种古怪……

“小心，不要抬脚！”一个队员拉住了另一个人，因为他的裤脚已经被一根向斜上方穿出的木刺截通了，可他却浑然不知。

大家定睛一看，原来他们不知不觉已经走入了城堡的防御区，眼下正处在一个木刺陷阱的边缘。

队伍小心翼翼地绕了过去，左三又在一处开阔地前示意大家停下。

“这个是热油陷阱，只可惜现在油已经干枯凝结了。”左三指着一个鱼塘大小的黑色洼地对大伙说道，然后他又一一指出铁钉陷阱、滚石机关让大家看。“这里的防御体系结合了亚洲和欧洲古代战场的防御技巧，你再看看这里，还有一个守城堡用的可以转动的木轴铁链条。”

“能不能动一下试试？”

考虑到城堡年久失修，左三也有意使用一招打草惊蛇的招数，想看看城堡是不是真的是一座死城，考虑了片刻他还是同意了，示意手下两人用力转动轴链，其余的人找掩体隐蔽。

两个手下使出吃奶的劲拼命转动轴链，顿时发出一连串机关运转的声音，部分城墙最外层的墙皮竟然缓缓张开如花朵盛开一般，露出其中黑洞洞的铁管，紧接着其中一根铁管发出一声巨响，像是有一个很大的石头堵住了它另一端的开口。

接着就是沉默，十多分钟过去了，没有发现任何异常情况。队员们这才慢慢抬头张望，那些铁管子足有两人合抱着那么粗，整个一面城墙上足足有上百根这样的管子，隐隐约约还能听见管子里有异常的声响，好像有很强的气流通过。

“这是什么东西？”左三问。

“不知道！但我觉得像是某种排气装置，有点像潜水艇上的换气管。”彼得洛夫回答得很有些底气不足，他也是凭第一印象觉得像才随口说出来的。

“什么地方需要用这么粗、这么

多的管子来换气，很明显眼前这些管子的数量还只是冰山一角，如果把所有城墙里的管子都打开，最少也在三四十根以上，那气体的流通量绝对够一个大城市用的了！”

莫非这城堡下面有东西？两人不约而同地对望了一眼，脸上闪过一丝喜悦之情。

就在他俩高兴之余，怎么也不会想到此时城堡内部其实已经有了很多古怪的动作。但他们对此全无察觉，还在努力地探索着。

“快来看，这边！”队伍里似乎有人发现了奇怪的东西，等左三和彼得洛夫跑过去一看，原来石城的后半部分建筑很怪异，完全不像前半部分那样布局。

这里是一个巨大的U形大槽，坡度不大却有上百米宽，沟槽里布满了很多好似人工雕饰的石球，有上百个之多，大小不一，有的排成直线，有的排成弧线，无一定规则。这些谜一样的石球，差不多都是用坚固美观的花岗岩制成的。

这时，负责无线电的一个队员急急地向左三报告：“队长，指北针完全失灵了，卫星电话也失灵了！而且不是一般意义上的失灵！一般意义上卫星电话失灵是因为找不到信号，而我们遇到了前所未有的情况，现在导致电话失灵的原因不是信号少，而是这周围的信号太多了，机器无法正常识别！”

“这是个什么鬼地方？”左三进草原来头一次发这么大火。

“过来看看这些石刻！不，应该是投影！”还是那个首先发现石球的人发出惊呼，他从一个大一点的石球上看到了某种符号语言，而且这些符号不是刻上去的，而是从某处射过来后被石球光滑的表面接收到的，就像投影仪一样，但谁也找不到投影的光源在哪里。

“上面写的是什么？”另一个队员问道。“我只能看懂两三个符号。

这个‘宇航员’模样的人像是个领导者，受到远古居民的爱戴，‘他’从一个圆的东西里走出来，不对，是走下来，这个‘圆’的东西没有着地，连起来应该是：从天上来的大神们曾经乘坐球形的能够飞的‘东西’降临这里……后面的内容实在很难翻译！”

“队长，这边有情况！这边好像有人，有很多人！”

一听说发现了古城的原始居民，队员们立刻来了精神，纷纷追了过去，老远就看见一些毛乎乎的“人”在惊恐地跑动着，向古堡后方跑去，跑着跑着竟不见了踪影。

一行人追到“毛人们”消失的地方一看，发现了一个怪洞，怪洞口有近三十平方米，从上往下看去，整个洞的构造像葫芦一样外洞套着内洞，深不见底。

好不容易到了洞穴底部，除了一个队员的手套有些磨烂，被坚石伤着手指之外，其他人并没有大碍，等彼得洛夫打开备用电源，一幅巨大的石碑图案随即映入队员们的眼帘，一行人心中狂喜不已，说不定自己的队伍歪打正着了！

彼得洛夫在前面开路，其余人随后鱼贯而行。行过百余米后，一处凹口下面似乎有些东西，走近一看好像是些灰烬，有灰就说明这里曾有火。令人惊奇的是，在灰烬的周围能看到许多已经钙化了的人类的脚印。

粗略地根据灰烬钙化的程度计算，曾在这里生活的人距今至少有几百年了。这些人是一直生活在洞里呢，还是从外面来的呢？是什么人居然在这暗无天日的洞底生活呢？

队员们四下搜索，发现一处深邃的岩盘隧道，洞内高约四米，宽有六七米，洞壁洞顶光滑明亮，显然为人工磨成。洞内到处是蛛网似的小

开口横洞，俨然一个令人扑朔迷离的迷宫模样。

他们走进了第一个洞，石窟里洞身宽敞，洞高有十多米，四周的洞顶均是角度很大的斜坡，由四根粗壮的石柱支撑着。紧接着队伍突然听到一声巨响，接着很多积水由高而下，气势汹汹地朝他们所在的方向涌了过来。大家惊恐迟疑间，海量的积水却又瞬间消失了。胆大的彼得洛夫来到前面一看，只见地上偌大一个洞口朝下开着。“地洞，地洞，水流进了地洞！”这时，队员们才明白巨响之后积水消失的原因。

“这个流水像是个指示，流水能运动说明它流经过的洞穴是活的，快！追过去！”

水刚流过，洞穴有些潮湿，很滑，等小心翼翼追下去以后，队员们又发现了一些地道。好在地道都不长，地道的尽头有小洞，地上丝毫没有流过水的痕迹，而且洞的四壁有十几道小门，每个门连着一个地道，曲曲折折。洞内有小屋，屋内有炕，炕上有灯台，有的还有未燃尽的蜡烛。

“砰！”一支钢制的长箭不知从哪里射出，从一个队员的胸部穿过，将他当场钉死在墙上。

“咚！”又是一声，不好。又有两个人躲闪时刚摸到暗堡的边上，突然掉进了一个陷坑里，里面装有竹签和暗道机关。他们双双被刺伤了，血流了一地。高耸的竹签下面有野兽的呼吸声，眼看就要成为大坑底部奇形怪状的野兽的美餐，他俩急得直冒汗。突然一声雷鸣，一名倔强的手下拉响了腰间的高爆手榴弹。

坑道被炸塌了，部分暗堡也被巨大的气浪掀去了顶盖，露出了些许光亮。

短短十秒不到的时间竟然死掉了三个手下，现在只剩下一名背着电台的手下和彼得洛夫、左三三人了。

# 爱漂亮的美眉应该最关注什么穴

完

健康指南

## 滑肉门——保持苗条身材的瘦身穴

关于滑肉有一个小故事，美食爱好者可能不陌生。这是应山县传统的名肴之一，据说贞观年间，唐太宗李世民因为久病体虚，不思饮食，朝廷上下很着急，诏告天下，寻求开胃美食。应山县一位姓詹的厨师知道后，就去长安，到皇宫中为唐太宗用猪肉做了一盘肥而不腻、滑嫩可口的菜肴。唐太宗刚把肉送进嘴里品味了一下，肉便滑到肚子里了。唐太宗一连吃了好几块，满口留香，胃口大开，连呼“滑肉，滑肉”。滑肉这道名菜也因此而流传后世。

滑肉门即是取此意，滑是光滑，滑动；肉是肌肉；门是指出入之处。这个穴在上腹部，在脐中上1寸，距前正中线2寸。内部是腹膜油脂，外面是腹部松软的肉，深部为小肠，与任脉的水分穴齐平，是一个柔软润滑的地方。

之所以起名滑肉门，还要从它的作用说起。我们知道，胃是一个初步的加工机器，食物真正的精微分解在小肠。食物进入胃以后，先要进行一番切割，将大块的食物分解成更细微的营养，让粗糙的渣滓进入大肠，精微的营养进入小肠。就好像榨汁机一样，将果肉和果汁清楚地分开来。而滑肉门呢，就相当于果汁下漏的关口，是食物从胃进入小肠的大门，食物能不能很好地进入小肠，就看这个门是不是够润滑，所以称为滑肉门。

那么说到这个穴，有两类人群需要特别关注，这就是中年男性和女士。因为它最大的作用是祛痰湿和减肥，其实二者联系是很紧的。中医说胖人多痰湿，痰湿往往是由于饮食过于肥厚、甜腻等伤了脾胃引起的，另外内分泌失调也很容易形成痰湿。

大家都见过痰，粘粘腻腻的不清爽，很难受。人体的痰湿也是这样，粘在身体里面，不好祛除，很多药物都拿它没办法，它甚至能将这些药物粘住，变成更大的痰团。但是呢，这恰恰是滑肉门的长处所在，它最大的作用就是润滑，将没用的东西分泌出去。所以，痰湿体质、脾虚、想要减肥的人一定要多利用这个穴。平时没事就多刺激它，想象着，多按摩一次，就相当于体内的痰湿减少了一点，体态的轻盈、身体的健康见就要达到了。这样想着，是不是就会有无穷的动力呢？

【穴位一点通】李大夫教你这样来找穴

乳头到脐中线向下画一条竖线，以肚脐向上1寸画一条竖线，两线的交点就是滑肉门。

## 天枢——顽固便秘巧用天枢穴

枢，就是指事物的关键地方，也就是枢纽、枢机的意思。我们在说枢纽的时候，比如说某个地方是交通运输的枢纽，往往是指这个地方的地理位置很重要，南来北往、东去西回都要从这里经过，是一个中间地带。

那么天枢呢，难不成是天上的枢纽？这样想还真没错，我们看天枢穴的位置就知道了。

天枢穴在肚脐两旁，距离肚脐2寸，是上下腹的分界，处于人体的中间地带。上为天，下为地，可不就是天地之间的一个枢纽吗？而且，上半身为阳，下半身为阴，天枢同时也是阴阳转换的枢纽。可见，在人体当中也是一个“交通要道”。

我们知道，在天上北斗星的第一颗星名为天枢。天体之中，所有星星的运行规律都由它来主持。天枢穴最大的功能就是帮助膈下器官运行加速，辅佐肠胃中的水谷气化，促进人体吸收水分，排出多余的垃圾，增加肠胃蠕动的能力，使胸腹的气息能够上下沟

通、顺畅自如，和天枢星位置不同，功能相近，所以称之为天枢。

大家如果注意看上面一段话的意思，就很清楚天枢穴的功能了，那就是治疗便秘。这个在我们临水上是遇到得非常多的一个问题，但前来就诊的人，往往已经非常严重了，半个月，甚至至个把月无法排便，才来就诊。其实，按照我们中医的说法，人正常情况下应该每天大便一到两次，情况特殊点的两三天，如果不感到异样的话也算正常。但如果超出这个时期，基本就不正常了。

很多人觉得这又不是什么大病，不愿意去医院，自己弄一些吃的、喝的，什么牛黄解毒丸、大黄，等等。殊不知，便秘也分很多种，任何方法都要对症下药。所以，好多人非但没解决问题，反而导致问题越来越严重了。又有人说，我又不是医生，哪里能分得那么清楚啊？这个就得说天枢穴了。身体里的穴位都是双向调节的，属于无病健身、有病治病的类型，真的是再安全不过的“药物”了。只要你每天坚持在两边的天枢处按揉50~100下，用大拇指、指关节或者掌心都可以，一般人坚持两天就能见到效果。

当然，除了上述讲过的原因之外，还有的便秘是器质性病变造成的，比如大肠癌等，这就需要去医院。所以，如果长时期的按摩加各方面的调理还是无法解决问题的话，就不要撑着在家里自己解决了，赶紧去医院是正经事。

【穴位一点通】李大夫教你这样来找穴

天枢穴在肚脐两旁，距离肚脐2寸。

## 水道——把痛经问题“痛快”解决掉

水道很好理解，就是水液运行的通道。农田需要水的灌溉，往往就会开挖一条水道，将江河里的水引到稻田里。从名字就可以想到，水道和治水有很大的关系。

如果我们认真观察会发现，在人体的胸腹部，有三个和水有关的穴位：水突、水分、水道，分别位于上、中、下焦。古人说“三焦，决渎之官，水道出焉”。决渎就是疏通水道的意思。三焦呢，就是通调水道、运化水液的。

在三焦当中，尤以下焦为最，膀胱是州都之官。州都在古代其实是“洲渚”，也就是水中可以居住的地方。用在这里，意思就是膀胱是三焦水液集合之处，所有的水液集合到这里一起排放出去。水道穴就在膀胱的外面，可见它对膀胱水液的运化，是要起很大作用的。

所以，水道也指治水的大道。一切和水液有关的问题，如小便不通、三焦热结等都可以找水道来解决。这个穴对于很多女性来说是一个福音，很多女性，尤其是年轻的姑娘，每个月特殊的几天来临之前，小腹经常会痛。这个大多就是因为行经的道路不通畅，寒凝气滞，堵塞了道路，经血要冲破阻滞，必然会引起冲撞，疼痛也就在所难免了。

这时候，最重要的办法就是疏通水道，让剥落的陈旧血液能够顺利地排出体外。而我们的水道穴当然是当仁不让的第一功臣了。如果嫌按摩麻烦的话，可以弄一个热水袋，在每个月月经前几天，晚上睡觉之前在这里热敷10~30分钟，同时辅以手掌的轻微刺激，效果非常好。

【穴位一点通】李大夫教你这样来找穴

肚脐旁2寸画一条竖线，脐中下3寸画一条横线，两线的交点即是水道穴。